

# 第二批主题教育省委巡回督导组座谈会议召开

本报10月24日讯(记者李柳楠)今天,第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育省委巡回督导组座谈会议在长春召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育重要讲话和重要指示批示精神,落实中央和省委有关部署要求,研究部署进一步加强巡回督导工作,推动全省第二批主题教育走深走实。省委常委、组织部部长,

省委主题教育领导小组副组长兼办公室主任王秋实出席会议并讲话。会议指出,要领会深、领会透习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,准确把握督导方向,在目标要求上再聚焦、任务部署上再细化、进度安排上再对表、工作推进上再统筹,提升主题教育整体效能。会议强调,要强化精准督导,加强政策把

关、坚持同题共答、深化示范引领,推动各项任务落实。要突出问题导向,督促办好民生实事,推动强化基层基础,坚决防范不良倾向,扎扎实实解决实际问题。要注重分层分类指导,突出抓好县处级以上领导班子和领导干部这个基础,重点抓好基层党组织书记这个“领头雁”,有效抓好党员这个“绝大多数”,灵活抓好新经济组织、新社会组织、新就

业群体和流动党员这个“特殊群体”,有的放矢开展督导。要搞好统筹协调,坚持一体推进重点措施、上下联动解决问题,把学、做、改贯通衔接起来,提升督导工作实效。会议要求,要压紧压实责任,加大巡回督导和整改落实力度,以更严标准、更实举措、更大力度,推动第二批主题教育取得实实在在的成效。

## 推动吉新两地深度交流合作

省委党校与新疆可托海干部学院签署战略合作协议

本报10月24日讯(记者叶爽)今天上午,吉林省委党校(吉林省行政学院)与新疆可托海干部学院战略合作协议签约仪式在长春举行。

根据协议,双方将共同推进新疆同吉林干部的双向交流,加强两地干部教育培训和挂职锻炼。未来,我省将在智力援疆上积极创新,吉林省委党校(吉林省行政学院)将与新疆可托海干部学院在课程研发、理论研究、师资培养、人才交流、宣传推介、基地建设和管理体系等方面开展深度合作。

据了解,此次战略合作协议的签署是贯彻落实习近平总书记关于新疆工作和对口支援工作的系列重要指示精神的的具体行动,也是创新执行《干部教育培训工作条例》的有益尝试。双方的合作将有力地推动吉林与新疆在干部教育培养、人才交流、资源共享等方面的全面对接,为促进合作双方的共同进步和高质量发展奠定坚实基础。

签约仪式后,与会人员进行了深入交流。大家纷纷表示,将以此次合作为契机,不断深化合作内容,创新合作方式,推动吉林与新疆的交流互动迈上新台阶。

## 长春秋季房交会亮点多成效好

本报讯(记者袁芳芳)品牌房企云集、优质项目亮相……长春秋季房交会正如火如荼地进行中。进展的市民热情不减,线上浏览量也大幅提升,展会达到了供需两旺的效果。

长春房产超市作为集展示、宣传、销售、交易一站式综合房地产运营服务平台,在本次展会正式投入使用,通过各种数字科技手段为消费者提供贴心服务。

据其负责人介绍,本次房交会,长春房产超市内共有74个参展企业,配套服务单位14个,采用全城楼盘展示、全系投影看房、在线直播等多种数字化、科技化展示形式,市民“足不出户”即可完成全市房产参观交易。

在长春房产超市三楼,记者看到某房产信息平台展位推出VR看房活动。购房者只需戴上VR眼镜,便可以身临其境看到样板房、楼盘等综合情况。

此外,为活跃展会现场气氛,各参展企业还在展会现场推出抽奖、砸金蛋、歌舞表演等精彩活动。“从目前销售情况看,销量明显提升,而且成交周期明显缩短。”一参展企业告诉记者。

长春市住房保障和房屋管理局市场调控处处长姚文凯接受采访时说,“长11条”政策出台后,对于稳定市场信心,提振住房消费,促进市场的平稳发展起到了一定的助推作用。而从本次展会成交量来看,效果也达到了预期。

## 四平市铁东区党群合力

### “一站式”服务化解矛盾纠纷

本报讯(记者袁松年)近年来,四平市铁东区有效整合基层服务管理资源,通过三级联动、志愿服务、党建引领,为群众诉求、化解矛盾提供“一站式”服务,党群合力不断提升基层治理效能。

三级联动,统筹协调处理矛盾纠纷。该区在12个乡镇街道全部建立信访工作联席会议制度,定期会商研判本地重要信访问题,及时处置。对本地难以处理或处理权力在市直部门的,及时请示汇报,寻求支持。今年初,美好丽苑小区居民到街道反映物业配套设施不齐全、无路灯、周边没有封闭存在安全隐患等问题。市、区、街道召开信访工作联席会议,三级联动分析研判,并多次与住建、物业等部门进行专题协调,最终确定了解决方案,投入近150万元,将大门、道路、路灯、围栏等相关设施安装到位,彻底改善了小区居住环境。

志愿服务,打造基层矛盾调处主力军。积极探索“信访+调解+群众参与”联动工作模式,打造“矛盾纠纷帮帮团”。“帮帮团”由区信访局和司法局分工牵头,乡镇(街道)党(工)委书记负总责,公检法司工作人员、律师、各村(社区)、“五老”人员组成。将多领域专业人员进行整合,针对各类矛盾纠纷,指派相关领域的调解人员进行调解,最大化运用专业知识化解矛盾纠纷,取得了显著成果。“矛盾纠纷帮帮团”成立以来,受理调处民间纠纷200余件,调解成功率达到99%以上,协议履行率达到100%。

党建引领,不断丰富基层治理新形式。铁东区各社区聚焦社区治理与服务,实现组织架构在网格、力量充实在网格、问题解决在网格,通过党建引领催生基层治理新面貌。他们根据人口、商铺、机关企事业单位分布等情况,将社区调整划分为若干个网格,将居民小区全部纳入网格化管理,实现社区管理服务全覆盖。四马路街道紫薇社区除社区“两委”成员全部担任“网格长”外,还发动居民党员、离退休党员、在职党员、居民楼栋长和单元长,引导群众积极参与网格化管理,成立了兼合式党支部。社区书记带领社区“两委”班子成员,每周至少走访1个小区,每个月定期召开1次“小区廊厅会”,力求问题不带着会场。对无法当场解决的,就形成“问题清单”,由社区“两委”成员认领,把“等群众上门”变为“送服务上门”,有效化解了基层矛盾纠纷。

## 重阳敬老兵 温暖送家中

长春市绿园区人武部开展节日慰问活动

本报讯(杨森)10月23日,正值重阳节。长春市绿园区人民武装部与区退役军人事务局、区人民医院等单位,开展了“重阳敬老兵、温暖送家中”活动,把一份温情送到辖区老兵身边。活动中,区人武部、区退役军人事务局、区人民医院相关人员深入辖区90岁以上老兵家中,为他们送上节日祝福和慰问品,并安排保健医师为老兵们检查身体,制定相应保健措施。

老兵谭胜奎1933年出生,于1950年在吉林省伊通县入伍参加中国人民志愿军,随军入朝作战,曾是原38军战士,参加过著名的龙源里阻击战。他们走进老人家中,了解老人身体健康状况,并根据老人健康档案量身定制了保健措施。在老兵王立山家中,大家共同聆听了老人入朝作战的故事,并送去节日祝福和慰问品。

下一步,绿园区人民武装部将会组织更多这样的活动,让老兵们感受浓浓温情与关怀。

## 全省肉牛产业推进大会举办

本报10月24日讯(记者王伟)今天,全省肉牛产业推进大会在梨树县举办。副省长韩福春出席会议并讲话。

会上,在观看5个肉牛产业发展模式视频片和听取长春市、四平市、松原市、白城市、延边州政府对“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程进展情况的汇报后,韩福春对我省肉牛产业发展取得的成绩给予充分肯定。会议指

出,实施“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程,是省委、省政府作出的重大决策部署,也是实施推进乡村振兴、实现富民强省的标志性、引领性工程。自工程实施以来,全省肉牛产业

取得突破性进展,政策体系不断健全、产业规模迅速扩大、项目建设强势推进、科技支撑能力显著提升、金融服务保障更加有力。

会议强调,加快推动肉牛产业高质量发展,重点抓好五个方面工作。一要夯实养殖基础,持续提升标准化、规模化水平。二要强化全产业链,持续提升整体发展效益。三要强化科技支撑,持续提升产业发展后劲。四要突出政策支撑,持续提升要素保障能力。

## “吉美”山林搭起“天然影棚”

——从在我省取景的多部央视热播剧说起(三)

本报记者 马璐 陈沫

霜降之后,多彩的吉林之秋是这片土地上更美的季节。无论是绿得深沉、黄得绚烂,还是红得纯粹,在旷达茂密的山林间,“吉美”之美仿佛是大自然格外偏爱的杰作,总是那么招人喜欢,又那么令人心驰神往。

美景当然逃不过发现那些美的眼睛,随着在吉林主要取景拍摄的《父辈的荣耀》《人世间》《狙击手》《冰雪尖刀连》等影视剧的持续出圈,吉林大地独特的影视文化资源和优美生态环境吸引着来自世界各地的文艺创作团队和各种规模的影视剧组,走进白山松水间采风创作、拍摄取景,用文

字、画笔和镜头讲述着吉林生态建设的重要成果和那些怎么也讲不够、看不完的吉林生态之美。

这些作品中,属《父辈的荣耀》反映和展示吉林生态变化和保护环境最为突出。该剧以顾长山一家的故事为主线,讲述了一个关于林业改革,实现生态传承的成长故事。长春市、白山市、吉林市的秀美山林,在剧集中频频亮相。作为中国北方重要的生态安全屏障,吉林森林覆盖率达到45.27%,高于全国平均水平21.25个百分点。以林草湿生态连通、绿美吉林等重大生态工程铸就的

“高颜值”,也为这部电视剧情景氛围的烘托助力不小。

影视剧中“最美背景”的打造绝非一朝一夕得来,镜头背后是吉林林草部门多年来不断深化重大改革,持续增强林草发展活力和内生动力的努力。目前,吉林国有林场和国有林区改革主体任务已全面完成,林场林区新型森林资源监管体制建成运行。东北虎豹国家公园列入首批设立的5个国家公园之一,成为吉林生态新地标。特别是近五年来,全省已累计完成生态修复1069.7万亩,绿化美化村屯5767个,建设水源涵养林

## 白鹤舞金秋



10月中下旬,镇赉县秋意正浓,莫莫格湿地迎来秋季候鸟迁徙高峰。莫莫格湿地是吉林省最大的湿地保留地,在此栖息的鸟类约有300种,被列为国家二级以上重点保护动物的鸟类超过73种,是世界珍稀濒危物种白鹤、东方白鹳迁徙途中重要停歇地和繁殖地,最多时这里的白鹤种群数量约占世界总数的90%以上。本报记者 石雷 潘硕 摄

## 秋日采茭白 江南市上卖

本报记者 张磊 尹雪 实习生 刘莹

金秋十月,在镇赉县五棵树镇三门召村,金色的稻田中一片翠绿的茭白格外引人注目。今年,来自浙江省缙云县的丁炜在这里种植的30公顷茭白喜获丰收,预计产量可达1000多吨。

茭白在南方是很普遍的蔬菜,特别是在江浙沪地区,茭白的日均消费量非常高。丁炜介绍,由于他们的茭白品质好,即便价格高出市场平均水平,茭白也是供不应求。

“那颗茭白2天后就可以割了,这颗还得等5天。”丁炜边走边指着田里的茭白说。

“怎么判断茭白是否成熟?”

“你看这条白线,在绿色的包衣上刚刚膨

胀,这样就可以收割了。等到白色的部分裂开,茭白就会变老不值钱。”丁炜俯下身,指着田里的一颗茭白说。

丁炜告诉记者,在东北地区种植茭白并不容易。多年来,试验推广的多,成功的少。“2018年,我将茭白种植技术引入镇赉县。第一年种了150亩茭白,但春季插秧时对东北的气候了解不够,最终只有2亩多存活下来,当时心都凉了。”

但存活下来的茭白在秋收时给了丁炜继续种下去的信心。“从来没吃过口感这么好的茭白,我相信一定会有广阔的前景。”经过几年的适应性培育,丁炜终于让茭白在镇赉扎

下了根。

“镇赉位于北纬45度黄金种植带,光照时间长且昼夜温差大,在弱碱性的土壤上生长,由无污染的嫩江水灌溉出的茭白粗壮白嫩、爽脆鲜甜,与国内其他地区的茭白相比,无论营养、口感,还是保存期,有过之而无不及。”丁炜说。

茭白可以在盐碱地上生长引发了记者的兴趣。“现在种茭白的这片田以前种过水稻,但因土地盐碱程度太高长得不好,但是种茭白却很好。”丁炜说,茭白能够释放草酸,中和碱性土壤,因此这里的盐碱地非常适宜茭白生长。

谈话间记者得知,丁炜已经与中国科学院东北地理与农业生态研究所、吉林省农业科学院等科研机构初步达成合作意向,旨在探索一种改良盐碱地的高效新模式。

“涉农无小事,技术不是十拿九稳我不会向农民推广。”丁炜希望通过“公司+农户”的模式扩大种植规模,带动当地村民致富。2021年,镇赉县农民王振宇跟着丁炜种植了8公顷茭白,收入30多万元,此后双方便开始了紧密合作。今年秋收后,王振宇还要随丁炜去广东省湛江市再种一季,明年春季再返回镇赉县继续种茭白。“冬季也不闲着,这样整年都有钱赚,很开心。”王振宇说。

拖拉机将地头已经收割好的茭白运到分拣处,工人们打包后再将茭白装上冷链运输卡车整装待发。“9月至10月是南方地产茭白的空档期,这个季节只有在东北种植的茭白能上市。现在我们每3天可以往江浙沪发一车,每车近30吨茭白,运到江浙沪不到2小时就会被抢购一空,有多少都不愁卖。”丁炜说。